

В настоящее время в целях управления силами и средствами, задействованными в охране общественного порядка при проведении несанкционированных массовых мероприятий, организовывается работа в круглосуточном режиме оперативно-ситуационных штабов на различных уровнях.

Для охраны общественного порядка при проведении несанкционированных массовых мероприятий производится расчет сил и средств с задействованием следующих видов нарядов: группы документирования, группы безопасности дорожного движения, группы досмотра, группы наблюдения, группы оперативно-боевого назначения, группы оцепления (блокирования), группы патрулирования, группы разбирательства, группы резерва, информационной группы, оперативно-поисковой группы и других нарядов. Дополнительно формируются мобильные группы из числа сотрудников органов внутренних дел (ОВД), которые базируются в местах массового скопления людей, а при возникновении очагов социальной активности с участием большого количества граждан в кратчайшие сроки направляются к местам несанкционированных массовых мероприятий, не давая возможности организовать заинтересованным массовые беспорядки.

Для отслеживания оперативной обстановки формируются мобильные группы по 2–4 человека, которые патрулируют территорию городов, акцентируя внимание на местах возможного скопления людей, обеспечивая охрану общественного порядка в целом.

Следует отметить, что в ходе несанкционированных массовых мероприятий осуществляется мониторинг общественной безопасности с использованием услуги «Видеоконтроль».

В свою очередь, правоохранительные органы совместно с заинтересованными лицами принимают меры по недопущению проведения протестных акций и иных деструктивных проявлений, а именно:

в круглосуточном режиме обеспечивают контроль за состоянием оперативной обстановки на территории области, включая мониторинг сети Интернет;

организуют охрану общественного порядка в местах расположения местных исполнительных и распорядительных органов;

проводят комплекс мероприятий по установлению и привлечению к ответственности провокаторов, организаторов и лиц, ведущих активную деструктивную деятельность, недопущению вовлечения в протестное движение «новых лиц»;

организуют профилактические мероприятия в отношении лиц, неоднократно привлекавшихся к административной ответственности за нарушение законодательства о массовых мероприятиях, активных участников протестных акций;

проводят мероприятия по установлению лиц, осуществляющих незаконное распространение печатной продукции, и др.

Данные формы работы позволяют обеспечить стабильную и управляемую общественно-политическую ситуацию на территории Республики Беларусь.

УДК 316.6

А.А. Полова

ОРГАНИЗАЦИЯ ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Комплекс тактико-огневых упражнений (КТОУ) – это совокупность тактико-огневых связок, формирующих структурную составляющую практических упражнений, выполняемых в составе боевых групп из стрелкового оружия, стоящего на вооружении отрядов специального назначения «Гром», подразделений по контролю за оборотом наркотиков территориальных органов МВД России на региональном уровне.

Детальное изучение и качественное практическое выполнение представленного комплекса тактико-огневых упражнений является одним из эффективных способов подготовки сотрудников специальных подразделений к выполнению задач в составе боевых групп.

Указанный комплекс имеет четкую последовательную структуру, следуя которой сотрудники получают возможность грамотно организовать процесс тактико-огневой подготовки. Являясь фундаментальной составляющей, КТОУ раскрывает элементы моделей профессионального поведения боевых единиц при выполнении задач в составе боевых групп.

Регулярная организация тренировок по изучению и практическому выполнению КТОУ позволяет повысить уровень профессиональной выучки, динамики, слаженности действий сотрудников в составе боевых групп. При правильном практическом выполнении КТОУ сотрудники формируют «мыслительную карту» и сохраняют ее в памяти. Сталкиваясь с реальной угрозой со стороны противника, сотрудники уже знают, как действовать решительно, правильно, динамично в соответствии с установленными правилами безопасности. В мозге сотрудников происходит «перенос» из тренировки в реальную ситуацию путем ранее выработанных практических навыков, качеств, умений. Таким образом, сотрудники приобретают набор необходимых специальных знаний, умений, навыков и качеств, которые предоставляют им возможность действовать решительно, динамично, слаженно, эффективно, что позволяет им быть значительно результативнее.

КТОУ состоит из трех основных обучающих блоков, при этом каждый блок сформирован из пяти групп упражнений, выстроенных в строго установленной последовательности:

- 1) комплекс начально-подготовительных упражнений;
- 2) комплекс начальных упражнений;
- 3) комплекс специально-подготовительных упражнений;
- 4) комплекс специальных упражнений;
- 5) комплекс контрольных упражнений.

Первый блок направлен на обучение сотрудников ведению скоростной стрельбы в составе боевых групп с места. Второй блок предназначен для изучения вопросов, раскрывающих особенности и специфику ведения скоростной стрельбы в составе боевых групп после передвижения.

Третий блок направлен на обучение сотрудников ведению скоростной стрельбы в составе боевых групп в движении.

Каждая группа упражнений имеет свою задачу и предназначена для последовательного и поэтапного обучения сотрудников выполнению тактико-огневых элементов, тактико-огневых связок с соблюдением установленных мер и правил безопасности.

Такой подход позволяет последовательно и детально изучать вопросы, раскрывающие особенности и специфику построения боевого порядка, а также тактического предназначения каждой боевой единицы в нем.

Комплекс начально-подготовительных упражнений является первичным этапом, предусматривающим выполнение в режиме «один плюс», где стрельба ведется без ограничения во времени, без использования элементов экипировки и средств индивидуальной защиты.

Упражнения в данном разделе выполняются в составе боевой группы (ее части) строго поочередно, только одиночными выстрелами.

Блок начально-подготовительных упражнений включает в себя базовые упражнения, которые направлены на выработку у сотрудников слаженности действий, умений, необходимых для качественного выполнения штурмовой изготки в составе боевых групп, ведения аккуратной стрельбы из положения стоя, с колена, с переносом огня по высоте и фронту, а также стрельбы с использованием укрытия.

Кроме этого, значительное внимание уделяется выполнению в левосторонней штурмовой изготке. Способность боевых единиц умело действовать в левосторонней штурмовой изготке всегда предоставляет дополнительные возможности каждой боевой единице, расширяет их тактическое предназначение и дополняет боевой стандарт.

Каждый сотрудник в обязательном порядке должен уметь качественно выполнять тактико-огневые элементы, тактико-огневые связки как в правосторонней, так и в левосторонней штурмовой изготке.

В отличие от комплекса начально-подготовительных упражнений, комплекс начальных упражнений выполняется сериями, как одновременно, так и поочередно, без ограничения во времени на ведение стрельбы.

Указанная группа включает в себя набор фундаментальных упражнений, которые направлены на выработку у сотрудников слаженности действий, умений, необходимых для качественного выполнения штурмовой изготки в составе боевых групп, ведения аккуратной скоростной стрельбы сериями по два, три, четыре выстрела как по одной цели, так и с переносом огня по высоте и фронту, из положения стоя, с колена, со сменой положения для стрельбы, стрельбы с использованием укрытия.

Выполнение специально-подготовительных упражнений является очередным этапом последовательной подготовки сотрудников специальных подразделений к качественному и безопасному выполнению тактико-огневых элементов, тактико-огневых связок в составе боевой группы (ее части).

Комплекс специальных упражнений направлен на отработку слаженности действий боевых единиц по выполнению элементов правосторонней (левосторонней) штурмовых изготок в составе боевой группы (ее части) с поражением целей сериями строго за отведенную норму времени.

Особенность данного комплекса состоит в том, что он выполняется с использованием средств индивидуальной защиты, специальных средств и полного комплекта необходимой экипировки. Каждое специальное упражнение включает в себя четыре варианта его выполнения и выполняется как на правую, так и на левую сторону.

Контрольные упражнения выполняются в строгом соответствии с установленными правилами безопасности, относительно представленных условий обстановки, с четким соблюдением установленной нормы времени, отведенной на его выполнение.

К выполнению допускаются сотрудники, которые усвоили основные правила безопасности, специфику и особенности выполнения тактико-огневых элементов, тактико-огневых связок, порядок обращения с оружием и приобрели необходимый практический навык, который предоставляет возможность каждой боевой единице умело действовать с использованием как правосторонней штурмовой изготки, так и с использованием левосторонней штурмовой изготки.

С помощью представленной методики уже на первоначальном этапе удается закладывать необходимую профессиональную базу тех необходимых знаний, качеств, навыков, умений, которые в дальнейшем, безусловно, делают работу каждой боевой единицы максимально безопасной, слаженной и эффективной.

УДК 796

Р.В. Раево

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКЕ КАК ФОРМА ОПТИМАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОЦЕССА ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ КУРСАНТОВ АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В теории и методике физического воспитания определено, что процесс физического воспитания в принципе должен быть непрерывным. Его нельзя организовать иначе, чем в форме структурно обособленных занятий. Занятия должны быть отделены друг от друга более или менее значительными интервалами времени, продолжительность которых зависит от общего режима распорядка дня занимающихся, характера их основной и иной деятельности, динамики восстановительных процессов и других факторов.

Общие принципы построения физического воспитания не исключают, а предполагают сочетание в качестве его отдельных звеньев разнообразных форм занятий, видоизменяющихся применительно к особенностям их содержания и конкретным условиям построения: уровню подготовленности и составу занимающихся, месту занятий, технической оснащенности и т. д.